

# 今年普高扩招 超70%考生有望被录取

## 市区13所一级达标校招3957名定向生

### “总对总”在线诉调 为台企化解纠纷

本报记者 曾建兵 通讯员 陈薇薇

日前,某建工A公司与某台资B置业公司签订施工合同,同年因建设工程施工合同纠纷,向法院提起诉讼要求解除合同并赔偿。2023年判决生效后,B公司拒不履行,但因外汇管理问题导致资金难以在短期内到账,一时无法按时履行生效判决所确定的义务,面临着即将被纳入限制高消费及失信被执行人名单的境况,遂请求依托福州市台胞权益保障法官工作室开展执行前和解。

在前期充分沟通的前提下,福州市台胞权益保障法官工作室运用“总对总”在线诉调对接机制,通过“总对总”平台在线委派涉台案件特邀调解员进行“线上+线下”联动调解,最终成功实现执行前和解。

据介绍,为落实最高人民法院与国台办联合建立的“总对总”涉台纠纷在线诉调对接机制,2021年以来,福州市中院、福州市委港澳办积极协同联动,全力推进落实,全市14家台胞权益保障法官工作室和27名涉台案件特邀调解员全部入驻人民法院调解平台,不断探索涉台案件“执行前和解”新模式,为涉台司法高质量、高效益发展注入了新动能。

### 案例点睛

《福建省实施〈中华人民共和国台湾同胞投资保护法〉办法》第二十一条规定,台湾同胞投资者的人身权、财产权和台湾同胞投资企业的合法经营权受法律保护。

《福建省实施〈中华人民共和国台湾同胞投资保护法〉办法》第二十五条规定,省、设区的市以及台湾同胞投资相对集中的县(市、区)人民政府可以设立台商投诉、求助协调机构。台商投诉、求助协调机构履行下列职责:(一)对投诉事项进行调查,提出处理建议;(二)组织、协调、督促有关部门处理投诉事项;(三)对求助事项提供帮助。

### 法治福州·“谁执法谁普法”之窗

市委依法治市办 市司法局 福州日报社

### 闽清公路中心开展2024年度安全培训

本报讯(记者 阮冠达)为了提高广大干部职工安全知识水平,13日,闽清公路中心开展2024年度安全培训。本次培训分三个环节,包括安全知识竞赛、观看安全警示视频和邀请安全专家授课。

培训首先从安全知识测试开始。测试围绕“公路养护作业”主题,从安全管控、重大事故隐患等方面着手,开展了一轮知识问答环节。参赛的一线职工们细致认真、快速应答,现场气氛紧张而活跃。

随后,大家共同观看安全警示视频,通过一个个真实案例,深刻剖析了安全意识不牢固、责任落实不到位、规章制度不健全、隐患排查不彻底等问题对生产安全带来的影响以及忽视安全带来的严重后果。

授课讲座则从“公路养护安全责任”入手,解读了民法典与公路养护的关系,随后讲解了公路养护作业的各种类型,并结合各种安全事故案例,阐述了公路养护中可能涉及的安全问题,呼吁广大干部职工在日常生产生活中注意安全防护工作。

本次安全培训,提高了广大干部职工对安全生产的重视,进一步增强了安全防护的意识和自觉性,引导广大干部职工从身边小事做起,养成良好的安全防护习惯,做到出入平安、作业安全。

### 世界最大湿地 今年遭严重火灾破坏

据新华社圣保罗6月13日电(记者 周永德)据巴西观测机构数据显示,世界最大湿地——潘塔纳尔湿地今年遭遇连续火灾,破坏面积创有记录以来新高。

巴西里约热内卢联邦大学环境卫星应用实验室的数据显示,截至今年5月,连续的火灾导致潘塔纳尔湿地所在的巴西南马托格罗索州和马托格罗索州超过30万公顷生物群落被大火烧毁。

本报(记者 鄢秀钦)福州市教育局昨日公布了2024年福州市普通高中(含综合高中班)招生计划,今年普高(含综合高中班)面向市区招生33070人,比去年增加5502人。今年市区考生人数预计4.5万人,超过70%的考生有望被普高录取。

在普高扩招的背景下,福州优质高中的招生人数也有所增加,“老八所”一级达标校及长乐一中普通班,面向市区招生5616人。其中,福州一中普通班扩招52人;福州高级中学、福州八中、福州二中、闽江学院附中、金山中学扩招人数都在50人以上。

以此推算,今年中考市区普高第一条投档线约划在534名左右,市区普高第二条投档线约划在3931名左右,位次较去年均有所下降。

另外,今年我市共有12个综合高中班试点,其中福建工贸学校、福州财政金融职业中专学校、福州商贸职业中专学校、福州文教职业中专学校、福州机电工程职业技术学校、长乐职业中专学校6所学校的高中班面向市区招生1000人。综合高中班普通班志愿设置在第一批普高(含综合高中班)、综合高中班体艺特色班志愿设置在提前批,综合高中班录取最低控制线不

得低于当年普高(含综合高中班)最低录取控制线。

又讯 福州市中招办昨日下午下达了《2024年福州市区优质普高定向生指标的通知》,今年福州市区13所一级达标校共拿出3957个指标分配到各初中校,比去年增加607人。

福州市区有招收定向生资格的学校分别为福州一中、师大附中、福州二中、福州三中西湖校区、福州四中、福州格致中学、福州八中、福州高级中学、长乐一中吴航校区等“老九所”,以及福州屏东中学、福州十八中、福州外国语学校、马尾一中四所一级达标校。其中,

“老九所”按今年向福州市区招收普高普通班计划总数的60%作为定向生指标,其他四所一级达标学校按向福州市区招收普高普通班计划总数的30%作为定向生指标,定向生指标比例均比去年提高5%。

在闽侯上街实验学校(福州大学附属实验学校)就读,且七年级至九年级三个学年学习和学籍均在该校的大学城高校在编教职工子女,考生户籍在市区、闽侯或高新区的,中考可报考福州市区所有普高(含综合高中班)并享有市区定向生资格。

据了解,福州市区初中学校参

加八年级小中考(地理、生物)人数共计45543人,在今年普高扩招的情况下,考生以定向生身份考上一级达标校的机会增加了。



扫码查看市区普高招生计划详细表格。 扫码了解市区优质普高招收定向生指标。

## 昨日是世界献血者日 “85后”游泳教练捐献造血干细胞



本报(记者 林文婧 通讯员 薛蔚 李宇)昨日是世界献血者日。当天,在省肿瘤医院造血干细胞采集室,随着采集机持续运作,福州市民李庄锋的造血干细胞混悬液被一点点分离出来。作为我市第123例造血干细胞捐献者,他为远方患者送去了重生的希望,也以这种特别的献血方式致敬献血者日。

“85后”李庄锋是一名游泳教练,他热心公益,在忙碌的工作之余加入了福州市红十字曙光救援队,随时响应应急救援号召。他还保持着定期无偿献血的习惯,也正是在一次献血时加入了中国造血干细胞库。

2014年5月的一天,李庄锋走进福州市冠亚献血屋无偿献血。他从医护人员的介绍中了解到捐献造血干细胞的相关情况,当场就填写了详细的个人信息,留下血样,成为一名捐献志愿者。

今年4月,李庄锋接到了红十字会打来的电话,得知自己的情况与一名血液病患者初步匹配成功,他当即答应了捐献的请求。

“我是奶奶从小带大的,她经常做助人为乐的善事。”李庄锋告诉记者,在奶奶的影响下,他在服役时就坚持无偿献血,退役后回到了地方工作,受到许多亲朋好友甚至社会上陌生人的帮助,“既然有机会帮助一个人延续生命,我义不容辞”。

6月11日至14日,经历为期4

天的“动员”后,李庄锋成功捐献造血干细胞,为远方的血液病患者赢得一次生命机遇。

“感谢您给了我们家庭新的希望,给了我们一个光明的未来……

我会告诉自己的孩子要成为您这样对社会有贡献,对他人有爱心的人士……”捐献中,听着受捐者家属写来的感谢信,李庄锋百感交集,“一切都值了!”

“希望更多人加入中国造血干细胞库,大家一起行动起来,为世界传递更多爱和温暖。”李庄锋说。

### 相关链接>>>

今年是世界献血者日20周年。为什么献血?谁能献血?献血流程是怎样的?记者就此采访了福州市红十字会副会长胡经民。

#### 一、为什么献血?

一次献血至多可以挽救三条生命。可持续的优质血液服务在社会健康、备灾和救灾方面发挥着至关重要的作用,如:帮助手术中的病人;帮助接受化疗的病人;帮助分娩时出现并发症的妇女;治疗贫血和疟疾等疾病等。

#### 二、谁能献血?

任何身体健康、年龄在18岁至60岁之间、体重超过50公斤的人都可以献血。对于未患疾病的定期献血者,献血年龄上限可提高至75岁。男性每年可献血4次,女性每年可献血3次。

#### 三、献血流程是怎样的?

输血中心的工作人员会通过填写医疗问卷、保密面谈和生物检测等方式,检查献血者是否适合献血,以确保献血者的安全和血液制品的安全。

## 美媒眼中“最弱”的这次G7峰会弱在哪

新华社记者 任耀庭 张馨文 康逸



6月13日,在距七国集团峰会会场60公里的意大利布林迪西市,抗议者制作“特洛伊木马”讽刺并抗议七国集团峰会。

据美国《政治报》报道,这场峰会看起来更像是“最后的晚餐”,是七国集团多年来“最弱”的一次领导人聚会。这一集团大多数领导人要么被选举或国内多重危机分散精力,要么迫切希望保住已有的

权力。美国总统拜登和共和党对手、前总统特朗普的选战打得不可开交,其子亨特·拜登11日被裁定重罪罪名成立,成为美国史上首位被定罪的在任总统子女。德国和

法国执政党在不久前的欧洲议会选举中遇挫,法国总统马克龙宣布解散国民议会并提前举行议会选举。英国议会下院选举定在7月4日,当前民调显示反对党工党或将迎来大胜……

这些领导人在国内面临程度和性质不同的政治难题,导致一些国际观察家对本次峰会成果期待较低。

美国智库美国大西洋理事会地缘经济中心主任乔希·利普斯基说,不少西方国家官员认为这次峰会是他们达成某些协议的最后一次机会,3个月、6个月或9个月后,不少国家的政府都可能“换了门庭”。

英国广播公司援引意大利国际事务研究所所长纳塔莉·托奇的话说,无论在宏观政策协调还是在达成具体成果层面,这次峰会看起来都“非常不乐观”。

(新华社意大利巴里6月13日电)

### 相关新闻

### 七国集团峰会在抗议声中开幕

据新华社意大利法萨诺6月13日电(记者任耀庭)七国集团峰会13日在意大利南部普利亚大区法萨诺市开幕。会场周边地区当天举行多场抗议活动。

此次峰会主要围绕俄乌冲突、加沙局势以及气候变化和人工智能等议题进行讨论。除七国集团领导人外,另有十余个国家和国际组织的领导人应邀与会。

意大利总理梅洛尼在开幕致辞中表示,七国集团需要向世界其他国家开放,实现共同发展。除了

解决加沙战争和俄乌冲突等问题外,还需要“更加关注印度太平洋地区”。

当天下午,与会各方举行圆桌会议,重点商议动用俄罗斯被冻结的约3000亿美元资产的利息向乌克兰提供500亿美元贷款的可能性。对此,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示,七国集团试图挪用俄被冻结资产援助乌克兰,这对西方国家不利,可能导致新的经济危机。

此外,美国和日本当天分别与乌克兰签订双边安全协议,承诺对

乌克兰提供长期支持,成为七国集团中最后与乌克兰签署双边安全协议的两个国家。

当天,大批抗议者聚集在距峰会会场60公里的布林迪西市,部分人高举巴勒斯坦国旗,现场还张贴有“抵制七国集团”“停止破坏地球”“不要战争”等标语。抗议者抨击七国集团在环境保护、社会公平、维护和平等领域“没有发挥积极作用”,没有采取切实措施应对全球性挑战。

本次峰会将于15日结束。

### 公告栏

停气通告

尊敬的用户:  
燃气工程定于2024年6月18日13:30至17:30进行,届时白马北路(杨桥路至湖滨路段)以西、西洪路两侧(湖滨路至西二环路)、西二环路(西洪路至梦山北路段)以东、光荣路、梦山北路以南等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。  
停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现问题请及时联系95777。  
福州华润燃气有限公司  
2024年6月14日